
 

 

 

The Antwerp Call to 
Alden Biesen  

Într-una dintre cele mai dificile perioade din istoria Europei, avem nevoie de claritate, hotărâre și 

un puternic simț al scopului. Avem nevoie de o agendă îndrăzneață pentru a consolida Europa, 

respectând în același timp valorile noastre fundamentale. Înaintea reuniunii dumneavoastre de la 

Alden Biesen privind competitivitatea, vă solicităm leadership, acțiuni îndrăznețe și curaj. Să fim 

clari. Nu există o Europă rezilientă, sigură și puternică fără o industrie europeană puternică. 

Șocurile geopolitice actuale trebuie să servească drept oportunitate pentru Europa. Schimbarea este 

permanentă. Nostalgia nu va rezolva problemele și dependențele noastre structurale. Concurența 

globală este nemiloasă.  

Cetățenii europeni doresc locuri de muncă de înaltă calitate pentru copiii lor, în Europa. 

Întreprinderile mici și mijlocii, coloana vertebrală a structurii industriale și comerciale europene, se 

confruntă cu dificultăți peste tot. Companiile globale care alocă capital pentru anii 2030 trebuie să 

decidă astăzi și adesea consideră că Europa nu este o destinație viabilă pentru investiții. Industriile și 

întreprinderile europene se confruntă cu costuri ridicate ale energiei și carbonului, precum și cu 

practici comerciale neloiale. Ritmul închiderilor de unități și al pierderilor de locuri de muncă în 

sectoarele vitale este fără precedent. 

Raportul Draghi nu a fost pus în aplicare. Situația este mai gravă decât acum un an, iar următorii 

cinci ani vor fi cei mai dificili pentru industria europeană din ultimele decenii. Raportul Letta privind 

piața unică a arătat că fragmentarea acesteia este primul obstacol care trebuie depășit. Este necesar 

să se consolideze piața unică într-un nou context geoeconomic.  

Europa trebuie să se schimbe. Trebuie să luați măsuri. 

Aceasta nu este o nouă Declarație de la Antwerp. Este un apel la acțiuni urgente și curajoase, de la 

Antwerp la Alden Biesen. De la Summitul Industrial European, vă îndemnăm să luați măsuri care să 

arate că urgența este resimțită în perioade de criză. Sub conducerea dumneavoastră, criza COVID a 

fost depășită și s-au putut lua măsuri care înainte nu erau considerate posibile. Avem nevoie de 

aceeași abordare pentru competitivitatea industrială. Vă îndemnăm să treceți de la diagnostic la 

rezultate și de la planuri la rezultate, cu un singur obiectiv: să salvați industria noastră. Nu anul 

viitor, nu săptămâna viitoare, ci astăzi. Avem nevoie ca la Alden Biesen să se ia măsuri comune care 

să dea rezultate în 2026, un pachet de Măsuri de Politică Industrială de Urgență.  

Conform cadrului de monitorizare a Declarației de la Antwerp, aproximativ 83 % din indicatorii de 

performanță monitorizați pentru UE nu au înregistrat îmbunătățiri semnificative. Prețurile energiei 

electrice în UE rămân în continuare mai ridicate în Europa decât în țările concurente. Costurile 

carbonului sunt specifice Europei, iar sistemul este conceput pentru a crește costurile de la an la an. 

Presented to EU leaders at the European Industry Summit in Antwerp 
on 11 February 2026 on behalf of the signatories of the Antwerp 
Declaration. 



 

În următorul deceniu, China își propune să adauge echivalentul unui sector high-tech complet nou la 

economia sa și va decarboniza industria în ritm rapid. Statele Unite continuă să implementeze o 

strategie industrială asertivă și măsuri comerciale de mare amploare pentru a relansa producția în 

întreaga țară. 

Deși situația este gravă, rezultatul nu este inevitabil.  Putem depăși această situație, dacă acționați. 

Vă cerem să transformați Acordul Industrial Curat în rezultate concrete la nivelul fabricilor în 2026. 

Solicităm măsuri îndrăznețe în trei domenii cheie ale Declarației de la Antwerp: 

• Reducerea costurilor energiei și carbonului 

Costurile energiei în Europa sunt pur și simplu prea mari pentru a fi competitive și sunt 

determinate nu numai de prețurile materiilor prime, ci și de taxele de reglementare. 

 

• Sprijinirea comerțului global echitabil și îmbunătățirea accesului la finanțare 

Acordurile de liber schimb sau alte tipuri de acorduri ar trebui să asigure aprovizionarea vitală 

pentru industrie, să permită accesul la noi piețe și să crească exporturile. UE ar trebui să 

analizeze toate instrumentele politice împotriva concurenței neloiale pentru a asigura condiții de 

concurență echitabile pentru industriile UE atât pe piețele interne, cât și pe cele internaționale, 

inclusiv protecția împotriva relocării emisiilor de carbon. 

 

• Fiți mândri să cumpărați produse fabricate în Europa 

Stimulați cererea prin achiziții publice și inițiative private susținute de UE. Oferiți consumatorilor 

(companii și persoane fizice) posibilitatea de a alege produse net‑zero și circulare, pe baza unor 

amprente transparente de produs și de carbon asupra mediului, sprijinind locuri de muncă de 

înaltă calitate în Europa 

Vă cerem să vă faceți auzite vocile pentru a valorifica, aplica, revigora și îmbunătăți Piața Unică. 

Această reuniune a Consiliului European de la Alden Biesen ar trebui să fie reținută ca momentul în 

care UE a transformat ambiția în acțiune, când am redus costurile energiei și ale carbonului,, am 

diminuat emisiile prin inovație și noi investiții, am creat cerere pentru produse curate, am restabilit 

condițiile pentru investiții private și am făcut o piața unică pe deplin finalizată și comerțul să devină 

un motor de creștere economică și de creare de locuri de muncă de calitate, nu o sursă de 

vulnerabilitate. 

Industria europeană nu cere protecție împotriva schimbării, ci condiții care să îi permită să 

conducă schimbarea. 


